



HUMAN AKCIJA ZA
RIGHTS LJUDSKA
ACTION PRAVA

MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNOG STARANJA

Gospođa Zorica Kovačević, ministarka rada i socijalnog staranja

Podgorica, 27. oktobar 2015. godine

Predmet: Apel povodom nove odluke Ministarstva da svoj budžet umanjí za 130.000 eura

Poštovana gospođo Kovačević,

Akcija za ljudska prava (HRA) je zabrinuta zbog odluke Ministarstva rada i socijalnog staranja da sa stavke jednokratne socijalne pomoći preusmjeri 130.000 eura za potrebe rješavanja stambenih pitanja zaposlenih, u skladu sa zaključkom koji je 22.10.2015. godine usvojila Vlada Crne Gore.

Uočili smo da je za nešto više od godinu dana skoro 1 milion eura planiranih za program socijalne, boračke i invalidske zaštite preusmjereno iz budžeta Ministarstva rada i socijalnog staranja. Naime, u septembru 2014. godine, Ministarstvo je preusmjerilo 400.000 eura Nacionalnoj turističkoj organizaciji Crne Gore za "program promocije i uticaja na turistički proizvod", a krajem januara 2015. Ministarstvo je ponovo, s istim ciljem, preusmjerilo 400.000 eura.

U tom smislu ponavljamo apel, koji smo još 6. februara uputili prethodnom ministru gospodinu Predragu Boškoviću, da se preispita takva politika, tj. da razmotrite da se eventualni viškovi budžetiranih sredstava usmjere na finansiranje socijalnih usluga, kao što su skloništa za beskućnike, narodne kuhinje, zbrinjavanje lica koja žive u psihijatrijskoj bolnici i povećavanje socijalnih davanja našim najsiromašnijim sugrađanima.

Podsjećamo da je u decembru 2014. godine Komitet UN za ekonomska, socijalna i kulturna prava¹ konstatovao da su iznosi socijalnih davanja preniski i preporučio Crnoj Gori da poveća te iznose i obezbijedi adekvatan životni standard siromašnih, posebno nezaposlenih, starijih i osoba sa invaliditetom, osnuje skloništa za beskućnike i odgovarajuće zbrine lica koja u nedostatku odgovarajućeg smještaja i dalje borave u psihijatrijskoj bolnici u Dobroti, iako im njihovo zdravstveno stanje dozvoljava da napuste bolnicu (tzv. socijalni pacijenti).

Ponavljamo apel da spriječíte da ovakve odluke postanu praksa. Umjesto toga, Ministarstvo bi trebalo da ustanovi sistem prioriteta prema kojem bi se sve uštede nastale sprečavanjem zloupotreba pravilno preraspodijelile socijalno ugroženima, u skladu s preporukom UN Komiteta.

S poštovanjem,

mr Tea Gorjanc-Prelević, izvršna direktorica Akcije za ljudska prava

¹ Zaključci UN Komiteta za ekonomska, socijalna i kulturna prava o tome kako Crna Gora primjenjuje Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima (PESK), jedan od osnovnih međunarodnih ugovora o ljudskim pravima, dostupni na: http://tbinternet.ohchr.org/_layouts/treatybodyexternal/SessionDetails1.aspx?SessionID=822&Lang=en.